

# 女子离家出走失联16年 宁夏新疆两地公安相助母女团圆

本报记者 丁丁

“妈妈还以为这辈子都见不到你了，闺女，你让我找得好苦啊！”3月15日，在永宁县公安局闽宁派出所，家住新疆吉木萨尔县的鲁大妈终于见到了失联16年的女儿，两人相拥抱头痛哭。

今年2月底，永宁县公安局闽宁派出所接到新疆吉木萨尔县公安局的电话，称其辖区有一女子16年前从家中离开后一直没有回家，家人多方寻找无果。近日，吉木萨

尔县公安局民警获得线索，发现闽宁派出所辖区群众王女士与该女子外貌十分相似，希望派出所协助调查。得知消息后，闽宁派出所立即安排社区民警入户走访了解情况，但王女士却说自己在新疆没有亲人，自己也不知道老家在哪里。

随后，民警将这个消息告诉了王女士，但王女士却心事重重。经了解得知，今年40岁的王女士，16年前不顾父母反对远嫁宁夏，多年来虽想念父母，但性格倔强的她始终不肯回去认错，也不知道该如何

面对父母，内心十分矛盾。社区民警得知后，耐心安抚王女士，劝说她敞开心扉、解开心结。“警察同志，你们说得对，父母年纪大了，我不能再让他们担心我了。”王女士说。

3月15日一大早，王女士怀着忐忑激动的心情来到闽宁派出所等待与母亲见面。1个小时后，王女士终于见到了母亲，母女俩紧紧相拥，分离了16年的王女士一家人终于团圆。

## 贺兰民警辅警急救轻生男子

本报讯（首席记者 马涛）

3月12日，贺兰县公安局德胜派出所民警辅警冒着低温跳入河中，救起一名轻生男子。

“我朋友最近不太对劲，现在独自一个人在河边，请民警帮忙。”3月12日15时49分，贺兰县公安局德胜派出所接到群众杨先生报警求助称，其朋友正在贺兰县辖区某河边徘徊，有轻生念头，情况十分紧急。接警后，德胜派出所民警王鑫和辅警杨超火速赶往现场。

现场，民警看到男子赵某

垂着头坐在河边，情绪激动，不让任何人靠近。王鑫和杨超只好蹲在赵某身后不远处，对其进行心理疏导。随着围观群众越来越多，赵某突然情绪激动，纵身跳入河中。危急时刻，杨超不假思索跳入水中，一把将赵某拉住，王鑫紧随其后协助杨超拉赵某上岸。经检查，赵某身体并无大碍。经耐心劝导，赵某的情绪逐渐恢复稳定，放弃了轻生的念头。随后，王鑫和杨超将其安全送回家中。



近日，武  
警宁夏总队  
机动支队组  
织2023年  
度春季警士选  
晋考核。  
本报通  
讯员 王磊  
马祥 摄

## 公安部公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例

公安部3月15日公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例，涉及公民个人信息、人脸信息、购物信息、位置信息等。近年来各地公安机关网安部门依法严厉打击各类侵犯公民个人信息违法犯罪活动，保障网络空间和社会公共安全。

四川公安机关破获王某等人侵犯公民个人信息案。王某等人成立3家助贷催收公司，非法获取公民个人信息并开展助贷业务，非法获利1000余万元。四川公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人189人，查获非法获取信息软件104款。

江苏公安机关破获黄某等人利用木马程序非法获取公民购物信息案。黄某等人勾结快递公司内部员工，将窃取到的物流信息，卖给境外诈骗分子，非法获利2500余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人60人。

山东公安机关破获石某等人非法获取公民车辆位置信息案。石某等人利用技术手段入侵部分停车场收费系统，非法获取车辆位置信息并出售，非法获利7000余万元。山东公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人64人。

辽宁公安机关破获黄某等人非法获取老年人个人信息推销虚假保健品案。黄某等人通过夸大疗效等话术，向中老年人电话推销假冒伪劣保健品，诈骗32万余人次，非法获利350余万元。辽宁公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人19人，收缴假冒伪劣保健品10余吨。

浙江公安机关破获邱某非法获取公民个人信息案。邱某利用职务之便，非法获取某支付软件用户信息，在境外网上出售，非法获利20余万元。浙江公安机关抓获犯罪嫌疑人2人。

河北公安机关破获刘某等人非法获取公民个人信息案。刘某非法购买有贷款需求人员个人信息，组织员工假冒银行工作人员推销贷款服务，并将公民个人信息转卖，非法获利630余万元。河北公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人63人。

江苏网安部门破获石某等人非法获取公民个人信息案。石某伙同他人窃取用电居民房产信息，并出售给房屋中介、装修公司人员，非法获利30余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人220余人。

（新华社北京3月15日电）

## 宁东税务局用心用情服务企业发展

本报讯（通讯员 杜鹏 史张伟）今年以来，宁东能源化工基地税务局聚焦企业发展需要，紧盯市场主体急难愁盼问题，全力办好惠民利企实事好事，以办税缴费便利度换来企业满意度，持续厚植税收营商环境沃土，积极推动各类市场主体健康发展。

“以前需要拿纸质单证到税务局办理业务，现在足不出户在电子税务局核对申报即可，税款当天就打到企业账户，不但减轻了公司的负担，还提升了办理速度，真是太方

便了。”对于宁东税务局推出的服务举措，宁夏永农生物科学有限公司会计李丹称赞不绝口。

宁夏永农生物科学有限公司作为一家从事精细化工产品生产、研发和销售的民营企业，和国外公司有业务往来，款项一旦支付逾期便会产生高额违约金。税务部门“便民办税春风行动”精简办税流程，通过“多走网路、少走马路”等便民措施，让企业办理业务更加方便。

享受“便民办税春风行动”惠民政策的还有宁夏宁东弘丰化工有限

公司。该公司生产的化工产品找不到销路，负责人柳肇亮面对产品成本和工人工资发了愁。听说税务局“便民办税春风行动”补链助企措施后，抱着试一试的态度打通了宁东税务局的电话。令人没想到的是，该局已梳理好辖区企业在原材料购进、产品销售等方面遇到的困难和需求，税务人员在了解企业实际困难后，运用“全国纳税人供应链查询”平台进行匹配查询，帮助该公司精准匹配下游企业，销售5.6万元货物，签订20万余元销售合同，有效解

决企业难题。

“税收大数据比我们更了解产业链。多亏了税务局工作人员用心用情服务，帮企业渡过了难关。”宁夏宁东弘丰化工有限公司负责人柳肇亮感慨地说。

今后，宁东能源化工基地税务局将以“便民办税春风行动”为抓手，持续优化税营商环境，坚持以纳税人缴费人为中心，全力打造流程更简、效率更高、环境更优、体验更好的纳税服务体验，不断实现纳税人缴费人满意度、获得感“双提升”。

## 银川市税务局

本报讯（通讯员 王凯 马媛）近日，银川市税务局举办“树清廉家风 做最美家庭 当敬业标兵”故事分享会，充分发挥先进典型的示范引领作用，在全市税务系统营造清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政的良好家风，为税收现代化服务中国式现代化注入内生动能。

银川市税务局及各基层单位分别选送了10个节目，自治区三八红

## 好故事引领家风家教建设

旗手陈姝杏携手爱人带来的《藏在时光里的家风 守好幸福中的家门》故事分享，生动阐述了平凡生活中的“家和万事兴”；贺兰县税务局的吴娅楠家庭的故事分享，讲述了在退税减税降费的“大考”中，孕育出的无私奉献、爱岗敬业的良好家风；银川市税务局第一税务分局

带来的《家风是一种沉淀，工作是一份使命》诵读，让干部职工感受到了家风的传承，更感受到了杨占详同志40年如一日勤勉工作所总结的那句“老老实实做人，踏踏实实做事”的分量；永宁县税务局以全国五一劳动奖章获得者王瑛为蓝本打造的情景剧《从心出发》，生

动展现了王瑛在军嫂、税务干部、母亲、女儿的身份转换中为家庭树立的坚毅品格。

同时，银川市税务局党委向全市税务系统每个家庭发出“树清廉家风 做最美家庭 当敬业标兵”的倡议，号召每个家庭倡廉治家风，坚持德立家、以俭持家、以情暖家、以业养家，树立良好家风的有效途径，把家风家教落到实处。

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 王凯）为深入贯彻落实全国“两会”及自治区第十三次党代会精神，确保银川市“六大提升行动”“六优六特六新”产业和重点项目落地落细，近日，银川市税务局压实责任、强化宣传、优化服务，切实推动“六优六特六新”产业高质量发展。

制定服务“六大提升行动”“六优六特六新”产业、重大项目工作机制及任务实施方案，深入构建税收服务指导员、联络员、监督员“三员”机制，形成了“上下一盘棋、左右齐步走”的工作局面，为“六优六特六新”产业税收优惠政策落实推进提供坚强的组织保障。“现在税收优惠政策越来越好，公司的现金流也越来越充沛，在贺兰县税务局的悉心帮助下，我对宁夏投资的

## 推动税收优惠政策落实落细

信心越来越足。未来，百瑞源将研发更多枸杞产品，让产品更加年轻化、时尚化、零食化。”百瑞源枸杞股份有限公司董事长郝峰向说。

通过深入开展“一把手走流程”“千名税务人服务万户缴税费人”活动，协调解决了30项流程疏通等涉税问题。各县（区）税务局成立服务专班，采取实地走访、主动提醒、集中推送、专题培训等形式上门服务企业，主动问需解决企业发展难题。累计开展领导“走流程”活动18期、走访“六新六特六优”企业248户，梳理意见建议79条，推送政策5000余条次。宁夏墨

科技有限公司是一家致力于新材料石墨烯的研发和技改的企业。永宁县税务部门在服务中将企业划入“特别关注”名单，由专人负责对接企业，开展一对一税费政策宣传和辅导服务，主动上门，为其办理增值税留抵退税近400万元，纾解了企业资金周转压力。2022年，银川市税务部门共为辖区“六新六特六优”产业企业减免各项税费9.6亿元，推动产业高质量发展的动能更加强劲。

与此同时，主动梳理“六大提升行动”“六新六特六优”产业税费优惠政策426条，区分共性、个性层面，

编制、印发适用不同产业的税收优惠政策汇编4000册作为政策礼包送给纳税人，制作政策汇编电子书，做到税费优惠政策精准推送。充分发挥“马丽工作室”及其分室在服务“六新六特六优”产业的引领作用，运用“蓝精灵”“小强带你办税费”等7个宣传团队，分行业、分层级对产业开展专项定制辅导，制作发布专题微视频22期，做到税费政策需求精准响应。

根据宁夏税务局工作安排，银川市税务局主动向银川市委市政府相关领导汇报税务机关服务“六新六特六优”产业的优惠政策和举措，与银川市工信局、发改委、商务局、农业农村局等12个单位建立协调联动机制，在“共治、共推、共进”中确保相关税收优惠政策落实到位。



3月14日，  
中行吴忠市分  
行工作人员来  
到吴忠市滨河  
中学开展“金  
融知识宣传进  
校园”教育活  
动。本报通讯  
员 朱春燕 摄

## 银川167名“企业责任警长” 结对160家包联企业

本报讯（记者 丁丁）“项目能进展这么快，辖区派出所真是功不可没。”近日，宁夏伊品生物科技股份有限公司生产负责人向永宁县公安局杨和派出所表达谢意。

宁夏伊品生物科技股份有限公司是永宁县一家使用易制爆、易制毒、剧毒危化品的公司，自“项目警长制”工作开展以来，该公司在办理危化物的审批工作中得到很多便利服务。“‘项目警长’坚持每周一巡查，解决难题、化解矛盾，为我们排忧解难，对保障企业安全稳定起到重要作用。希望此项制度可以长期推行下去，警企共建助推企业更好发展。”该公司生产负责人说。

今年以来，银川市公安局主动排查、发现、化解项目建设中遇到的矛盾和难题，不断拓宽“365天×24小时”政务服务渠道，争取让企业最多跑一次，实现服务企业群众“最后一公里”。同时，聚焦“六新六优六特”等重点项目和重大产业，主动设立包联企业责任警长，167名“企业责任警长”结对160家包联企业，包抓领导定期与项目警长见面座谈，项目警长定期对包抓企业进行深入探访，了解需求、提供服务、定期帮扶，多措并举解决制约企业发展难点、痛点、堵点，协调解决企业经营和项目建设中涉及的治安问题，将各类风险化解在萌芽状态，实现经济发展与社会稳定“双赢”目标。



您的权益“我”守护

近日，建行银川西城支行深入社区企业宣传“财产安全权、公众教育权、公平交易权”等消费者八项权益，以及防范养老诈骗、非法集资等相关知识，切实提升社会公众的消费者权益保护意识和维权意识。

本报通讯员 王乐 摄

## 法报税务

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方



↑近日，银川市税务志愿者到银川市兴庆区月牙湖滨河家园三村村委会，向留守儿童捐赠书籍和文化娱乐用品。本报记者 翟迎春 摄



←日前，宁夏持续推进“便民办税春风行动”，服务、激活市场主体，促进经济快速发展。图为宁东税务局干部深入宁夏百川新材料有限公司了解企业生产经营情况，辅导税费优惠政策，为企业纾困解难。本报通讯员 王睿 摄

## 兴庆区税务局

### “红利账单”增强企业发展信心

本报讯（通讯员 陈锋 纳晶晶）近日，国网宁夏电力有限公司办税人员赵雅祯收到了一封“账单”，上面写明该公司适用哪些税惠政策，减免多少税费金额。“税务局推送的‘红利账单’，写明了去年以来公司享受各项税费优惠的情况，让我们切实感受到国家好政策对企业的支持。”赵雅祯说。

自新的组合式税费支持政策出台以来，银川市兴庆区税务局充分利用税收大数据，归集计算企业应享受和已享受的退、减、免、缓税金额并实时生成税费“红利账单”，通过电子税务局、征纳互动平台等渠道向纳税人缴费人精准推送。同时，为满足企业个性化发展需求，该局线下制作“贺

卡”账单，帮助企业算清算细税费减免明细账，利用走访回访等时机进行“一对一”精准入户送达，推动政策红利享受便捷快速、一目了然。

“红利账单”干货满满，清晰列出公司享受的税费减免红利金额、适用政策、减免事项等详细信息，看账单的同时把政策又学了一遍。”宁夏宝丰光伏发电有限公司财务负责人收到“红利账单”时说。

截至目前，兴庆区税务局已分别向“六新六优六特”产业企业、“专精特新”中小企业、纳税信用AB级小微企业、工商联会员企业、税务总局直连企业等重点纳税人群体精准推送“红利账单”17786户次，实现红利推送广泛度、精准度“双赢”。